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Ata da 6º (sexta) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário, da 

20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia 08 de março de 2022, na sede do Legislativo, situado na Rua: 

Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador José 

- de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

Vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da 

s7 JCosta Rocha, João Bechara Netto, Júlio César Carneiro, Júlio César Ferreira 

Magalhães, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Paulo Sérgio de Toledo 

Costa e Renildo Nascimento Peçanha. O Presidente José Lima pediu um minuto de 

silêncio pelo falecimento da senhora Maria da Penha mãe de Samuel funcionário da 

/ Casa. O vereador João Bechara fez uma singela homenagem as mulheres, 

parabenizando pelo dia internacional das mulheres comemorado no dia 08 de março, 

em seguida o vereador João pediu permissão ao Presidente José Lima para fazer a 

leitura sobre as aulas remotas no período pandêmico e municípios excluídos dentre 

e eles está Itapemirim por não fornecer informações solicitadas ao Ministério Público a 

; respeito dos alunos que não se manterão conectados online com as Escolas no 

período da pandemia causando evasão escolar; após deu-se início ao MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 39/2022. Ementa: OFÍCIO/DPES/CDH Nº 

087/2022 - Procedimento nº 000077/2022 - Assunto: Solicitação de informações sobre 

a existência em âmbito Municipal de legislações que estabeleçam cotas 

- afrodescendentes e indígenas em concursos públicos e processos seletivos, e outras 
> providências. Autoria: Defensoria Pública do ES. Indicação Nº 12/2022. Ementa: 

Indica a pavimentação asfáltica da estrada vicinal que se inicia na Rua Principal e 

termina defronte a propriedade do Srº. Derlicio Ferreira Gomes, na localidade de 

Palmital, neste Município. Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. Indicação 

º 13/2022. Ementa: Indica viabilizar Postes padrões incorporados de energia elétrica 

| àá famílias em condições de baixa renda deste município. Autoria: Vereador Erasto 

- da Costa Rocha. Indicação Nº 14/2022. Ementa: Indica perfuração de poços 

artesianos para as Unidades de Saúde do Frade, Luanda e Brejo Grande do Sul, neste 

município. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Veto Nº 01/2022. Ementa: 

Veto integral ao incluso Autógrafo de Lei referente ao Projeto de Lei nº 10/2022 cuja 

ementa “ALTERA O ANEXO | DA LEI MUNICIPAL Nº 2.932, DE 03 DE MAIO DE 2016, 

nd UE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS AOS VEREADORES E 
SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEMIRIM”. Autoria: Poder 
Executivo Municipal. Veto Nº 02/2022. Ementa: Veto integral ao incluso Autógrafo 
de Lei referente ao Projeto de Lei nº 11/2022 cuja ementa “ALTERA O 81º DO ART. 2º 

DA LEI MUNICIPAL Nº 2.918, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2015, QUE DISCIPLINA A 

CONCESSÃO DE AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES ATIVOS (EFETIVOS 

E COMISSIONADOS) DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEMIRIM". Autoria: Poder 

Executivo Municipal. O vereador Alcione pediu urgência especial nos 02 vetos acima 

citados que foram aprovados pelos demais vereadores, em seguida a sessão foi 

suspensa por 10 minutos para obter o parecer das Comissões Permanentes e com a 

votação do veto; logo após retornaram e o vereador Júlio César Magalhães justificou 

N a ausência do secretário do interior Vinicius por questão de saúde da família e estará 

à disposição no próximo convite. Em seguida deu-se início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Alcione de Amorim Gomes: Cumprimentou a todo, disse 

ter visitado o distrito de Piabanha e as comunidades adjacentes juntamente com o 
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vereador presidente José Lima e relatou as dificuldades nas escolas, no posto de 
saúde e nas estradas. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus pela oportunidade, agradeceu a secretária de obras, a Wallace e 
sua equipe pelo trabalho realizado em Itaipava e Itaoca; relatou que estão abrindo 

buracos nas ruas das comunidades e deixando abertos, indagou porque o secretário 
“de obras e órgãos responsáveis não tomaram nenhuma atitude até o momento, estão 

»/ fazendo o serviço pela metade e mal feito, um paliativo, disse que a população não 

   
paga impostos para receber paliativo, e o município tem um orçamento altíssimo 
podendo fazer um serviço de qualidade; disse ter visitado uma creche que estava sem 

=— portão e no momento teria esquecido o nome da creche, foi recebido com muita 
educação e carinho pela diretora, a intenção da visita era colocar o portão e saber o 
que teria dito o executivo e a secretaria de obras para cobrar, depois voltou na creche 
e o portão estava no lugar; parabenizou os vereadores Alcione e José Lima por 

visitarem as comunidades do município e vendo as necessidades das mesmas. 

Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a todos, parabenizou as mulheres 
o pelo seu dia internacional, concordou com o vereador Antônio Carlos Helvécio em 

fazer cobranças nas reivindicações, fez um concerto em relação a algo que errou na 
semana anterior sobre a juntada de assinaturas a um processo de pessoas que 
participaram da reunião do conselho anterior e pediu desculpas a secretária Viviane 
Peçanha, reiterou sua fala sobre a importância do conselho para discussão de 
qualquer demanda por ter a participação do povo, considera uma das melhores coisas 

que o prefeito ou qualquer gestor pode fazer é a audiência pública, parabenizou 
gestões passadas que consultavam o povo na decisão de algo muito difícil; mencionou 

sobre os quiosques de Itaoca, quando foi projetado soube das dificuldades, que seria 
apertado na rua e não poderiam ser feitas em cima da vegetação, foi apresentado a 
opulação na qual concordaram, erraram e acertaram juntos, por esse motivo entende 

que a população deveria ser consultada daquela decisão que um dia tomou. Vereador 
ão Bechara: Exibiu vídeo sobre as cestas básicas que o Prefeito Thiago entregou 

em Mimoso do Sul deixando de entregar as cestas no município de Itapemirim 
+ provocando fome em algumas famílias que estão passando necessidade; e deixando 

as estradas de Itapemirim abandonadas, conforme mostrou através de vídeo a 
estrada de Sapucaia com muitos buracos, pois os maquinários estão indo para 
Mimoso do Sul também ajudando para fazer politicagem, palanque eleitoral para 

Luciana Peçanha e conseguir voto; eles mesmo comprovam os atos ilícitos, as 
irregularidades; Vereador João Bechara indagou se é esse governo que querem para 
Itapemirim, continuar insistindo no erro, trocando voto por $50,00, $100,00, cestas 
básica e farelo, disse que se não mudarem essa realidade irão ficar toda vida sofrendo, 
mencionou uma postagem do servidor Eduardo Moraes (Dudu) do Obras que fez no 
FACEBOOK e foi mal interpretado com a seguinte frase: “Já que a Prefeitura não 
coloca, eu coloco: Ponte da Vila obra feita por funcionários”, quis dizer que por ser um 
grupo de servidores efetivos que não bajulam, não puxam saco e não são animadores 

de plateia, não são divulgados no FACEBOOK o trabalho deles, caso contrário iria ser 
divulgado, a postagem do servidor Eduardo deu uma repercussão a ponto da 
secretaria Adriana Peçanha perseguir e ameaça-lo, finalizou parabenizando o servidor 

Eduardo e toda a equipe da Secretária de Obras. Vereador Renildo Peçanha: 
Dispensou a fala. Vereador José Lima: Cumprimentou a todos, parabenizou as 
mulheres pelo seu dia, agradeceu ao vereador Alcione que aceitou o desafio de   
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fazerem uma caminhada em conjunto no distrito que tem 12 Comunidades e 

lamentavelmente não encontraram uma situação boa, visitaram Escolas na qual foram 

bem recebidos e perceberam o abandono, considerou feias as estradas, disse que as 

pessoas não podem reclamar muito senão perdem a doação do farelo e cesta básica, 

disse que não se elege alguém para trabalhar para si próprio e sim para o povo, disse 

não falar para se aparecer e sim defender o povo. Em seguida passou para O 

GRANDE EXEPDINETE: Vereador Alcione de Amorim Gomes: Disse que não está 

á tendo problemas com merenda nas Escola e estão abastecendo o Produtor Rural, 

disse que o Posto de Bom Será não está atendendo, o Posto do Retiro não está 

A atendendo a demanda, falou da creche do Retiro que está funcionando em uma casa 

de 02 andares colocando em risco a vida das crianças e não está atendendo a 

demanda da Grande Piabanha, precisam de uma creche maior e com melhor 

OD localização, falou que as estradas estão péssimas; comentou sobre os quiosques de 

Itaipava e Itaoca que foram arrancados sem aviso com ignorância e covardia, tirando 

o sustento de muitas famílias que poderiam trabalhar mais um mês, finalizou dizendo 

que as pessoas precisam ter uma memória melhor e não curta, porquanto depois irão 

  

pagar por 04 anos por falta de administração. Vereador Júlio César Magalhães: 

Disse não querer entrar muito no mérito do acontecimento com os quiosqueiros em 

Itaoca por ser muito difícil como vereador e talvez pela maioria ser da sua família, são 

pessoas que trabalhavam no quiosque quando o prefeito nasceu, falou das 

dificuldades do lugar onde estavam os quiosques, falou a maneira abrupta que 

retiraram os quiosques, demonstrou sua ingratidão pelo ocorrido, pois não pensaram 

nas pessoas que tem história que trabalharam nos quiosques, vereador Júlio César 

| Magalhães com emoção disse ter comido muito com o suor do trabalho do pai 

naqueles quiosques, perguntou quem era o coronel de Itapemirim, disse que deve 

existir conversa, pois foi o povo que elegeu o prefeito, disse que não irá virar oposição 

por não ter concordado com a retirada dos quiosques, disse ser pela razão e defende 

a classe, foi eleito pelo povo inclusive pessoas dos quiosques e o que vier no seu 

coração irá falar sempre, disse que se seu pai não tivesse morrido teria falecido ontem 

de tristeza, deixou seu lamento pela atitude ocorrida e se desculpou pelo desabafo. 

Vereador Júlio César Carneiro: Cumprimentou a todos, disse que depois dos 

pronunciamentos acalorados não teria como fugir de uma linha que não fosse de cada 

vez mais cobrar e tomar uma atitude mais enérgica, está se vendo claro e notório pelo 

conjunto de vereadores que foram eleitos no município que só tem um governo tirano, 

que age sem ouvir a população, sem ouvir a opinião de quem o colocou onde está, 

BN ofuscando a vida de muitas famílias e pessoas deixando perder o brilho que Itapemirim 

tem que foi o mantenedor a matriarca do Sul do Estado, a falta de respeito pela sede 

da Vila, portanto toda cidade do Brasil e não menosprezando as adjacências, mas 

toda sede é respeitada, bem cuidada, é potencializada a fornecer emprego, ter uma 

estrutura agradável, perguntou qual obra vista na Vila que tivesse algum atrativo 

turístico ou potencial econômico para explorar o que há de bom no lugar, disse que a 

Vila está esquecida, a avenida Beira Rio merecia uma orla com quiosques 

gastronômicos para atrair pessoas, não se vê ninguém se oportunizar na Vila e próprio 

interior que não está tendo oportunidade do básico, disse que precisam se reinventar 

pela Casa, está na hora de tomarem uma atitude e fazer o municipio se reinventar, 

disse que o prefeito não tem perspectiva de vim como candidato no ano de 2004 por 

não poder e se pudesse a aceitação seria zero, disse que iria propor fazer uma 
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pesquisa qualitativa dentro da lei e dar publicidade para dar satisfação de 

governabilidade do prefeito Thiago atualmente em Itapemirim, pode ser que ele esteja 

se enganado achando que está bom, mais não tá, não condições de viver como está 
com o povo padecendo, o interior sofrendo, a sede, a Vila sem respeito, a Vila de 
ttapemirim construiu o Sul do Estado, e a Sede sem apreço nenhum, vereador Júlio 

César Carneiro se compadeceu com o vereador Júlio César Magalhães, pois tem um 
apreço muito grande por Itaipava Itaoca onde é muito bem recebido, e o que o tocou 

foi a falta de diálogo em pegar a opinião do povo que os elegeram, disse que não irão 
conseguir governar juntos e fazer a melhoria na vida das pessoas se o prefeito não 

interagir com a Casa, disse ser da base e não é ouvido, que dirá os que são da 
oposição, tem vergonha de andar na Rua por cobrarem e serem cobrados, dá para 

perceber que quer sucumbir a Casa e os vereadores para desmoralizar e não tenham 

futuro político, acredita que está na hora de fazerem uma estratégia para mostrar a 

realidade para o próprio prefeito, pois pode estar sendo enganado e não sabe, pois 

tem um corpo de pessoas em volta dele, e mostrar para “ele” qual a realidade e visão 
que se tem lá fora, disse que irá apurar sobre a educação especial que estão tendo 
cuidadores e não o professor específico e a falta de iluminação da Praça da Vila que 
tem ficado escura à noite, considera muito triste um município com tanto dinheiro e 

faltar o básico, encerrou sua fala parabenizando todas as mulheres pelo seu dia e são 
essenciais, e comunicou que pediu ao Governador Casa Grande e ao Secretário de 
Desenvolvimento que irão oportunizar cursos profissionalizantes de beleza com 
formação pelo MEC para as mulheres se qualificarem e terem uma renda extra e 
melhorar a qualidade de vida, pois acredita que o único caminho para vencer é a 
educação e conhecimento. Vereador Erasto: Cumprimentou a todos, disse ter 
vergonha de rodar as estradas pelas condições que se encontram, lamentou pelo 

Vereador Júlio César Magalhães pela covardia feita nos quiosques e não pode 

permanecer, falou sobre a falta de cestas básicas e maquinas no município enquanto 
estão doando para outro municipio, o preço de quem pisa no inocente é caro, 
agradeceu pela reforma do posto de saúde em Brejo Grande do Norte e espera que 

tenha médicos. Vereador João Bechara Netto: Manifestou seu apoio a fala do 

vereador Júlio César Magalhães em relação aos quiosques e teve informação que não 

de alugueis, mas esse não é o foco da discussão, entende que a prefeitura agiu errado 

propositalmente para requerer judicialmente a desocupação dos quiosques, indagou 

porque foram derrubados sem aproveitar as madeiras, já que famílias carentes, 

agropecuária e avicultura poderiam utilizar se fossem doados; perguntou porque não 

| foi feito termo de cessão de uso e sim tipo um contrato, ouviu relatos de pagamentos 

    

teria sido feito audiência pública com a participação dos quiosqueiros e comerciantes 

com apresentação de um novo projeto; indagou se já teria sido licitado a nova orla 

com contrato e ordem de serviço assinado; vereador João Bechara falou sobre a 

Escola Pluoridocente do Ensino Fundamental de Bom Será, esteve no local e 

percebeu que é uma Escola pequena com 02 salas, não depende de transporte 

escolar por morar próximo a Escola, com dificuldades de aprendizado e ensinamentos 

na turma da tarde, com 05 alunos especiais graves cego, autista e cadeirante sem 

suporte e sem professor auxiliar, chove dentro da cozinha e a laje está caindo e a 

Educação não tom providencia, disse que os pais estão com abaixo assinado para 

protocolar e pediu encarecidamente em especial a 02 servidores, a secretaria Viviane 

Peçanha e o gerente pedagógico Ewerton Arcanjo, pediu que não ficassem sentados 
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em cima dos processos de desmembramentos de turmas, principalmente nas escolas 

do campo onde possui um tratamento totalmente diferenciado em relação as demais 

escolas, e o vereador João Bechara não irá aceitar tal situação, pois irá até as últimas 

consequências para desmembrar as turmas e facilitar o dia-a-dia o ensinamento do 

E aprendizado e rendimento escolar, finalizou mostrando vídeos das salas de 

by ulas, disse que irá visitar todas as Escolas do Campo para relatar questão de 

Ca aprendizado, estrutura e tudo que for preciso para mostrar a verdadeira face da 

Pq Educação de Itapemirim, chega de hipocrisia e sim lutar por Educação de qualidade 

e excelência para todas as Escolas e não só para algumas, pois os alunos são o futuro 

de Itapemirim. Vereador Paulo Sérgio: Dispensou a fala. Vereador José Lima: 

Manifestou solidariedade ao vereador Júlio César Magalhães, considera falta de 

4 respeito com os quiosqueiros, disse ser lamentável o que estão fazendo com o 

município começando obras e mais obras sem dar continuidade e término assim como 

inteligência ao gestor público para fazer o melhor para o povo que não é favor e sim 

direito. Após deu início a ORDEM DO DIA: Veto Nº 01/2022. Ementa: Veto integral 

ao incluso Autógrafo de Lei referente ao Projeto de Lei nº 10/2022 cuja ementa 

“ALTERA O ANEXO | DA LEI MUNICIPAL Nº 2.932, DE 03 DE MAIO DE 2016, QUE 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS AOS VEREADORES E SERVIDORES 

E DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEMIRIM”. Autoria: Poder Executivo Municipal. 

O veto foi dado publicidade na presente sessão e retornando a pauta do jurídico e 

» o Terminal Pesqueiro sem esgoto, disse ter visitado o interior que está com muitas 

Comissão Permanente Colejur, seguiu em discussão única. Vereador João Bechara 

Netto: Disse que embora o voto seja secreto no papel, após os trâmites da Casa 

chegou à seguinte conclusão que errou ao assinar o projeto sem prestar atenção nos 

parâmetros de correção, irá manter o veto não acatando a justificativa do prefeito e   
dificuldades nas estradas, Escolas e Postos de saúde, pede a Deus sabedoria e 

sim suas justificativas em cima do estudo que fez da correção da tabela com base no 

índice inflacionário acumulado. Vereador Antônio Helvécio: Perguntou aos 

vereadores Paulo Sérgio e José Lima se entendiam da mesma forma que o vereador 

João Bechara. Vereador Paulo Sérgio respondeu seguir com o projeto inicial feito 

pela Mesa Diretora. Vereador José Lima respondeu seguir com o projeto. Vereador 

Renildo informou que o vereador não recebe ticket alimentação e irá votar a favor do 

veto. Vereador Júlio César Magalhães disse que seu voto é para manter o veto. 

Vereador Erasto disse concordar com a fala do vereador Renildo e irá apoiar para 

derrubar o veto. Vereador Júlio César Carneiro disse ter feito uma análise pelo IPCA 

para fazer jus a análise do vereador João Bechara que analisou O INPC que não foi 

usada corretamente, portanto estão dentro da lei. O veto seguiu em votação, por 07 

(sete) votos não e 04 (quatro) votos sim, o VETO foi derrubado. Veto Nº 02/2022. 

Ementa: Veto integral ao incluso Autógrafo de Lei referente ao Projeto de Lei nº 

11/2022 cuja ementa “ALTERA O $1º DO ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.918, DE 

21 DE DEZEMBRO DE 2015, QUE DISCIPLINA A CONCESSÃO DE AUXÍLIO 

N ALIMENTAÇÃO DOS SERVIDORES ATIVOS (EFETIVOS E COMISSIONADOS) DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEMIRIM". Autoria: Poder Executivo Municipal. O 

veto foi dado publicidade na presente sessão e retornando a pauta do Jurídico e 

! Comissão Permanente Colejur, seguiu em discussão única e votação, por 10 (dez) 

votos não e 01 (um) voto sim, o VETO do prefeito foi derrubado mantendo o projeto 

aprovado pela Câmara estabelecendo o ticket alimentação com o salário mínimo. 
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Após foi apresentada a Ata da 3º sessão ordinária realizada no dia 15 de fevereiro 

de 2022 lida e assinada pela maioria dos vereadores faltando apreciação plenária 

seguiu em votação única sendo aprovada. Antes do término da sessão o vereador 

João Bechara solicitou ao vereador presidente José Lima para estar colocando na 

pauta do dia 15 de março de 2022 o projeto de carreira dos servidores efetivo 

legislativo; mencionou o convite de ciclo de palestras do legislativo sobre o tema 

Orçamentos Públicos e Política Fiscal no Brasil para quem tivesse interesse. O 

Vereador Presidente José Lima agradeceu a presença d dé todos 
a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a pre 
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